

LA REGIÓN

SANTANDER

Núm. 17

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadas Altas, 11.—Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20.—Apartado de Correos n.º 97

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Santander, 23 de Abril de 1924.
Número suelto, 10 céntimos.—Número atrasado, 0,25

Año I

EDITORIAL

Los afanes del pueblo.

No hay villa ni aldea montañesa que a la hora presente no tenga la inquietud noble y aguda de la enseñanza.

Por todas partes se ven asediadas las autoridades gubernativas y las autoridades docentes por el mismo clamor. ¡Queremos escuelas! ¡Queremos maestros!

¿Cómo responden a este clamor aquellas autoridades?

Los delegados gubernativos, acudiendo con presurosa atención allí donde su presencia puede aportar una solución.

Los inspectores de 1.ª Enseñanza, yendo en peregrinación de pueblo en pueblo, sin que les arredren dificultades, a llevar la semilla de la nueva educación.

He aquí un dato reciente: de ayer mismo. Un delegado gubernativo, joven de años y de espíritu, lleno de un entusiasmo verdaderamente patriótico, y unos inspectores de primera enseñanza celosos y cultos, han escalado con ardorosa fe los pueblos casi inaccesibles de la Liébana.

Acudiendo así al llamamiento del pueblo, al grito que surge de las entrañas de nuestros valles, han llevado a cabo una misión de inmenso valor patriótico. Su conciencia y el fallo de los pueblos humildes, levadura de la nación, serán su mejor recompensa.

Mientras tanto, hay una corporación, la Diputación provincial, que no ha tenido tiempo de ocuparse de tan vital problema.

No hemos de descansar hasta llevar al ánimo de nuestros dignísimos diputados la idea de que hay que imitar a otras Diputaciones.

Es necesario que allí donde la influencia del Estado no llegue, llegue la de la Diputación.

Los municipios son pobres casi en su totalidad. Los locales-escuelas están casi todos en mal estado en los pueblos remotos donde no hay indios ni ricos, donde la población rural está casi siempre integrada por humildes campesinos.

Aquí debe llegar la Diputación provincial con su influencia, con su dinero para reponer los edificios, para reponer el material, para crear campos escolares de experimentación agrícola, para fundar cantinas escolares.

No hacen falta muchos miles de pesetas para remediar estas atenciones tan urgentes. Solamente una buena voluntad y un espíritu de honradez bastan para solucionar estos pequeños problemas, que si son pequeños por su importancia económica, son enormes por su trascendencia social.

La Diputación montañesa—lo esperamos con absoluta confianza—sabrán hacer honor a su tradición docente, acudiendo, con mano protectora, allí donde, lo repetimos, es imposible que llegue la influencia del Poder central.

HOSPITAL DE CALZADO

Sensacionales declaraciones de Sánchez Navarrete.

Cómo se estudió el crimen.—Complicidad de uno de los asesinados. Gran emoción en Madrid.

Reunión de jueces

MADRID.—Anoche celebró una extensa conferencia el juzgado que entiende en el suceso por muerte y atraco a los dos ambulantes del expreso de Andalucía, con el Director General de Seguridad y presidentes y fiscales de la Audiencia.

Se trató de cuanto hasta ahora se lleva adelantado, respecto al horrendo y execrable crimen por robo.

Nueva declaración de Navarrete.

MADRID.—Ha vuelto a prestar declaración el detenido José María Sánchez Navarrete, «el Elegante».

En principio negó toda participación en el hecho.

Y en vista de la rotunda negativa del detenido, se requirió la presencia del chófer Pedrero y de los otros que estaban en la Glorieta de Atocha y no se arreglaron con el Navarrete.

Uno y otros le reconocieron insistieron que aquella persona era la que alquiló el coche a Pedrero.

Este, ante la insistencia de sus acusadores, terminó por decir que él alquiló el automóvil a Pedrero, pero que no participó, ni en el asalto al expreso, ni en la muerte de sus compañeros, los ambulantes. Dijo que alquiló el automóvil para hacer una excursión, efectivamente a Alcázar de San Juan, pero sin conocer que se hubiera asesinado a los ambulantes Lozano y Ors, y desvalijado el coche-correo.

Nuevas pruebas.

MADRID.—Después de esta declaración de Navarrete, fué éste presentado en ruedas de presos, y sin vacilación de ninguna clase, fué reconocido inmediatamente por los mismos que antes le acusaron como autor del alquiler del auto.

En esta diligencia estuvieron presentes el camarero Aguilar, que en Herencia facilitó la gasolina a Navarrete y el señor

Dr. VEGA TRÁPAGA

PIEL Y SECRETAS

Méndez Núñez, 7, 2.º

A nuestros lectores.

Otra explicación tenemos que dar a nuestros lectores sobre la hora de nuestra diaria salida.

LA REGIÓN es periódico de información y, por serlo, ha de recoger, necesariamente, las noticias de última hora de la tarde que puedan ocurrir en España entera.

Fácil nos sería y menos costoso, prescindir de la última de nuestras conferencias para satisfacer la ansiedad de los muchos que nos aguardan. Venderíamos más ejemplares seguramente, pero LA REGIÓN no sería el periódico que Santander merece y necesita.

Queremos, sin engaños y a fuerza de los sacrificios que las circunstancias nos impongan, dotar a nuestro pueblo de un periódico verdad; pobre, porque no es periódico de partido ni de empresas, ni disfruta de favores ni subvenciones.

Independiente, completamente independiente, pese a sus detractores, es y será LA REGIÓN.

Difícil es la empresa, temeraria si se quiere, pero de una honradez tan grande, que antes dejará de publicarse que ser instrumento u órgano de tal o cual partido.

que le dió la carta para que la esencia le fuera proporcionada sin reparos.

Navarrete pierde el aplomo.

MADRID.—Navarrete, ante acusaciones tan contundentes, pierde la serenidad que hasta este momento ha venido demostrando.

Ha perdido el aplomo que en un principio le caracterizó.

Hay contradicciones.

Madrid.—De cuanto ha declarado esta vez Sánchez Navarrete, se ha observado que hay algunas contradicciones con lo que ha declarado con anterioridad.

—Sus contradicciones son muy sensibles, Navarrete—le dijo el juez ante el que declaraba el detenido.

Este, anonadado, permaneció en silencio largo rato, con la vista fija en el suelo...

Y al fin habló.

Sin pretender asesinar a nadie, Navarrete convino con Ors y unos amigos, el robo de valores.

MADRID.—El delito se estudió con gran detenimiento.

Sánchez Navarrete hizo una detenida declaración de cómo sucedió el hecho y cómo se pensó llevar a la práctica el robo de los valores que llevaba el expreso de Andalucía.

—Yo soy culpable, pero no asesino.

El golpe se estudió con ocho días de antelación al del suceso, pensando robar los paquetes postales y valores del expreso, pero sin pensar siquiera en que para lograr el propósito se llegara a derramar sangre de nadie, y mucho menos de compañeros míos.

Quisimos robar, sí, pero no cometer otro delito y menos el de asesinar como se ha hecho.

Ors, complicado.

Este plan, fué consultado con Ors mismo, quien dió su consentimiento para robar los valores y paquetes, pues siendo muy amigo y compañero, se lo propuse una semana antes y él aceptó, consintiendo que se penetrara en el coche correo, para llevar a efecto lo

que se pretendía, y entrar él a participar de lo que se robaba.

De todo esto, estaba ignorante el administrador de la ambulancia, Lozano.

Convinimos Ors y yo, y así se lo comuniqué a los demás amigos complicados, en que era necesaria la exfoliación de lo que se robaba, al objeto de despistar en todo momento, y no ofrecer duda sobre las personas de la ambulancia o gente conocedora de cómo se hacen éstas.

Estudiamos detenidamente el plan a seguir y adoptar todos los medios oportunos para burlar la vigilancia de la policía que se movilizara con motivo del robo que se pensaba realizar.

—Todo esto se pensó, pero sin creer que llegaría la violencia, ya que Ors, estaba complicado y a cargo de él correría el convencer a Lozano o narcotizarle, si preciso fuera.

La intención fué robar

MADRID.—Nuestra intención no fué otra sino robar; y para dejar ultimados todos los cabos, nos prevenimos de narcóticos para simular que los ambulantes se vieran asaltados por unos foragidos que pistola en mano maniataron a los funcionarios, narcotizándolos para llevar a efecto su propósito de robo.

Sánchez Navarrete, insistió en que esto fué lo que se pretendía, pero jamás el hacer víctimas, pues en caso contrario él no hubiera participado en el golpe.

Y en ello se quedó.

El día del atraco y cómo se realizó.

Yo fui a la Glorieta de Atocha y me arreglé con el chófer para que me uniera a mis amigos en Alcázar de San Juan, donde recogería a los compañeros una vez realizado el plan premeditado.

—Por lo visto mis compañeros entraron, como habíamos quedado, en el coche-correo donde viajaban de ambulantes Lozano y Ors, para consumir el hecho, pero algo debió ocurrir entre ellos y Lozano durante el trayecto.

—Yo llegué a Alcázar con el automóvil y me encontré con mis amigos que me enteraron de la muerte de los dos compañeros míos, porque Lozano se

DE PASO...

NO HAY DERECHO

Recuerdo haber leído u oído, no sé en dónde, este sencillo cantar...

Hasta la leña en el monte tiene su separación; una, sirve para santos, y otra para hacer carbón.

La filosofía, vulgar si queréis, que de la copla se desprende, nos amarga como hieles, y no porque desconozcamos que hay madera que hasta para amuletos sirve, si no por lamentar que toda no sirva para todo.

¿Pero, que hacer si la cosa es así?

Y lo que se dice de la madera, puede decirse de las criaturas.

Sin embargo...

Dolorido, con el alma sangrante, olvidando el dolor propio que a veces puede ser hasta egoísta, protesto de algo que pasa actualmente, y que, siendo teatral, trágicamente teatral si queréis, no puede tolerarse.

Si lo callara me haría cómplice; iría con el rebaño, y yo, felizmente, no soy carnero.

Me refiero al alevoso, al infame, al traidor y vil asesinato de los dos ambulantes del correo Madrid-Andalucía.

Todos, ¿quién no? han sentido, han llorado esas muertes; todos, ¿quién no? condenan, fieros a los asesinos u cobardes y, sin embargo, sin embargo...

¿Lo digo? Sí; mi deber, mi conciencia lo quieren.

Sin embargo la Prensa, que debiera evitar los espectáculos teatrales de las vistas informaciones y por llamada educadora del pueblo, debería conducirse por cauces serenos, de ideas limpias, lanza con fruición un poco canibalesca, datos que son pingos; interiorida-

resistió a aceptar la proposición que se le hiciera.

—Yo, como es natural, condené el terrible crimen, pues no era aquéllo lo que íbamos a hacer.

—Y no sé más, pues ya les digo que yo marché por carretera en busca de los compañeros, que se conoce que en el trayecto cometieron el doble asesinato del que también a mí se me acusa, sin haber participado en él.

—Yo no he visto nada de dinero, ni supe nunca donde lo guardaban mis compañeros.

—Repito, que no soy un asesino.

Deducciones.

MADRID.—Es deducción general, que el hecho se ha cometido en el trayecto del expreso y mientras que Sánchez Navarrete, marchaba por carretera en busca de los suyos, en espera de que se hubiera dado el golpe, haciendo uso de los narcóticos, para simular el asalto a los ambulantes.

Pero como el administrador Lozano, no participó de la idea que se le planteara, vino, naturalmente, la violencia entre los ocupantes del coche-correo, y al tener todos, menos los ajenos al servicio, la obsesión del golpe, llegó lo sangriento del suceso, siendo víctimas los dos ambulantes, pues al no ceder Lozano, Ors secundó la actitud del compañero de viaje, y como aquél, fué asesinado al hacer resistencia.

(Continúa en la 6.ª pág.)

des que debieran ser santas y, por si fuera esto poco, fotografías que chorrean sangre negruzca.

No hay derecho; bien que se mire a la Caja, pero mejor que se mire al Bien, sin halagar el lado malo que el hombre, por desgracia, tiene.

Y con ser malo esto hay algo peor, hay lo que dice la copla, hay que...

...una sirve para santos, y otra para hacer carbón.

Conformes con que a esos cumplidores del deber se les cante y glorifique; conformes con que se acuda a suscripciones patrióticas para remediar la situación de sus familias, pero ¡caray! que más dolores, más grandes dolores hay por el mundo.

La frase cruel del despota: «es un cadáver de tercera clase», no debe servir en un pueblo cristiano como España, y sin embargo sirve...

¿Qué significa sino, ese clamor a gritos por la muerte de dos asesinados, cuando en Barcelona, asesinados (lo dice la Prensa) por que «el hundimiento obedeció a que, sin la debida garantía, se quitó el sostén y el terreno, movedizo, cedió sepultando a diez y siete trabajadores?»

Bien que se piense y ore por los dos ambulantes, pero mejor que se rece por el alma de los quince obreros, cadáveres, ya, que bajo la tierra, que trabajaban para otro, hallaron sepultura.

Y si se persigue a los villanos que de noche, engañando, entraron en el vagón del correo, persigáse también, y con saña, a los culpables de que por negligencia, puede que por ahorro de dinero, son los autores de la muerte de quince semejantes, más triste aún, de quince pobrecitos a quien la fortuna no quiso ayudar para merecer salir, ni aun de cadáver, en los diarios y en las revistas más compradas.

Desgraciadamente sé que mi lamento no será oído, que mi queja, no será escuchada, pero ante Dios la presento, para, ya que los hombres no la escuchan sea El quien, sin Cajas de Empresa, la recoja.

Para El no hay muertos de clase infima, todos son hijos y como a hijos los ama.

Pero... lo triste es ¡la vida es tan triste! que las familias de los obreros asesinados por la tierra mal apuntada, no tengan como los que lloran el fin de los asesinados en el coche correo, la ayuda de una suscripción que servirá, aparte el bien de los huérfanos, para que muchos luzcan sus vanidades en «letra de molde».

¡En letra de molde, esa letra que hasta ha sido tacaña comentando el fin de los pobrecitos obreros!

¿Y qué ha de hacerse si la vida, esta vida que llamamos civilizada, es así?

El cantar ¡qué penal tiene razón; aun siendo hermanos, hay, aún hay categorías hasta en el morir; existen los «cadáveres de tercera clase» que dijo un aristócrata...

¡Pero como ante Dios los últimos serán los primeros!

FERNANDO MORA.

E. GARCÍA MARAÑÓN

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS VÍAS URINARIAS
PESO, 9.—CONSULTA DE 11 A 1 VDE 4 A 6
Teléfono 606

APUNTES PARA LA HISTORIA

El egoísmo y el altruismo.

Yo sabía algo, muy poco, de la Pedagogía alemana; lo que el «inmenso» Froebel había puesto al alcance de mi mano. Sabía otro poco de los métodos de enseñar de los alemanes, lo que había podido «cazar» durante mi permanencia de unas semanas en su escuela de Madrid, gracias al desprendimiento de un hombre, cuya imagen grabada ha quedado en mi corazón para no borrarse mientras lata.

Una miaja sabía de la cultura de aquel país por otros conductos; de su ciencia, de su industria, de su arte, de tantas otras manifestaciones de los pueblos en lo que atañe a su nivel cultural. Otra pizca sabía de su disciplina, base firmísima sobre que, en mi insignificante opinar, estriba la prosperidad de los pueblos.

A esta suma de mis «saberes» sobre el pueblo teutón, se añidían otros sumandos igualmente simpáticos. Su lealtad en rendir acatamientos a las leyes naturales de la reproducción, que acrecentaba su población de una manera merecedora de aplauso por los que nunca intentamos burlarlos; y sus dificultades para sustentarla, por estrecheces y pobreza del suelo destinado a soportarla. Ello le forzaba a agudizar sus medios de producción industrial; y a buscar, entre la maraña del comercio internacional, una fácil salida a sus productos. Alemania inundó de viajeros el mundo. Miles y miles de ellos se desplazaban desde el puerto de Hamburgo. Tenía derecho a vivir; y los que veíamos llegar a los heraldos de su pujante luchar por la conquista del pan para sus millones de hijos, los recibíamos con la cara sonriente.

Pero vino la guerra, la gran guerra. Juro que no acerté a ver como causas determinantes de ella, otra alguna que el orgullo de la cultura alemana, ansiosa de someter a su yugo a todos los países del mundo. Demócrata por sangre, protesté de lo que consideraba brutal atentado, contra los supremos derechos de la humanidad.

Y oí a los alemanes, deseé su total aplastamiento. Para mantener en tensión mi odio, una prensa, que nos engañó vilmente, me los hizo ver repulsivos en el desarrollo de la tragedia. Concluí por maldecirlos. Sabían mucho de ecuaciones; pero ignoraban lo que mi alma meridional estimaba en mucho más. No sabían sentir. ¡Que decepción, con lo bella que era la música de sus grandes maestros!

En la administración o imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde.

TEATRO PEREDA

Compañía de PEDRO BARRETO
HOY, MIÉRCOLES 23 DE ABRIL, DOS SECCIONES

A LAS SEIS Y MEDIA

:-: La Casta Susana :-:

A LAS DIEZ Y CUARTO

ESTRENO de la opereta en tres actos,
:-: Los Claveles Rojos :-:

Mis simpatías, mis cordiales afectos fueron ya para los otros, para los que consideraba hermanos. La epopéyica resistencia de Verdún me llenaba de júbilo. No me pegué con algunos amigos, que no se entusiasmaban tanto como yo, porque sin duda alguna tienen la cabeza mejor sentada.

Y terminó la guerra. Pero, me dicen que los artículos deben ser castizos; pues punto; y hasta el próximo, porque hay tela cortada para hacer trajes a porrillo.

LEONCIO SUAREZ.

Mussolini y Mons Gasparri.

Una nube acaba de cubrir momentáneamente la luna de miel del Vaticano y el Gobierno fascista.

A los amables intercambios que desde hacía meses cruzaban el Tiber en una y otra dirección, se ha sucedido una agriñada conversación por medio de notas de prensa.

Prensa católica y prensa fascista han abierto un ruidoso torneo de ásperas polémicas.

¿La causa de todo ello? Las represalias un poco brutalmente ejercidas por ciertos elementos fascistas contra las organizaciones políticas y sindicales católicas a quienes culpan de no haber favorecido la propaganda gubernamental durante las últimas elecciones.

En varias ciudades de la península y singularmente en Brianza, los fascistas han asaltado los centros católicos, agrediendo a los miembros presentes.

Mientras los jefes fascistas de provincias se esforzaban en justificar estas actitudes de violencia, Mussolini los desautorizaba diciéndoles que el fascismo había terminado su primer período de fuerza y dictadura para comenzar su segundo período puramente legislativo.

La cosa hubiera quedado así. Pero al distribuir el Vaticano 500.000 liras entre las cooperativas católicas y populistas, afeó la conducta de los fascistas, atacando la prensa católica unánimemente al Gobierno. Los elementos católicos no ocultan su temor de que las manifestaciones fascistas sean un síntoma de resurgimiento del espíritu anticristiano y anticlerical.

Estas manifestaciones han irritado a los fascistas y la polémica se ha recrudecido en tonos violentos.

El Vaticano, por medio de la pluma brillante del cardenal Gasparri, y el Gobierno por medio de la agencia Volta, lanzan notas de cierta violencia. Pero se espera que se serenará el ambiente y que se harán las paces entre el Vaticano y el Gobierno.

Barbería Moderna

Enrique Salinas

BAJOS DEL ANTIGUO ATENE0

EN EL AYUNTAMIENTO Ayer hicieron sus descargos respectivos los ex alcaldes.

Después de la reunión del pleno del Ayuntamiento, y en el salón de sesiones, se reunieron ayer tarde los ex alcaldes y ex concejales que pasaron por el Municipio desde el año de 1909 hasta el 1923.

La reunión tuvo por objeto el dar lectura, todos y cada uno de los mencionados señores que se vieron atribuidos en los cargos que se hicieron en la Memoria redactada por el delegado gubernativo que recientemente inspeccionó nuestro Ayuntamiento, de sus correspondientes relaciones de descargos.

La presidencia fué ocupada por el señor Escadajillo, quien después de oídos los señores en sus descargos, manifestó que sería muy conveniente el dar a la publicidad, cosa que era voluntad unánime de los interesados, que con la autoridad de la provincia desean dar a conocer al pueblo los descargos que ellos hacen a los cargos que el delegado gubernativo les hiciera en la Memoria presentada a la superioridad.

Duró la reunión cerca de dos horas.

La sesión de ayer.

Algunas manifestaciones del señor Carnicer.

Ha regresado de su viaje el Contador municipal señor Carnicer, que marchó a la corte para conocer cuanto con el nuevo Estatuto se relacionara.

Y sus manifestaciones, llenas de interés, impulsaron al pleno del Ayuntamiento a la reunión celebrada ayer, en la que se dió lectura a un escrito de la comisión de Hacienda dirigido a la Permanente.

En este escrito, los hacendistas del Ayuntamiento preguntaban si podían continuar teniendo facultades para intervenir en la confección del presupuesto para el próximo ejercicio.

Se acordó que la comisión de Hacienda continúe laborando, por creerse necesaria su intervención en asunto de tan vital interés.

Lo que ha dicho el señor Carnicer.

Entre todas cuantas interesantes manifestaciones ha hecho el contador del Municipio, a raíz de su llegada de Madrid, relacionadas con la aprobación del nuevo Estatuto municipal, se destacan por su importancia, las siguientes:

Primero. Que las Comisiones designadas al modo y forma como lo estaban en el fenecido régimen municipal, no son en el presente, ni pueden ser otra cosa sino auxiliares durante la reunión del Pleno, sin que vengan obligadas a funcionar del modo que lo hacían antes, salvo en el caso de consulta que tuviese expresa necesidad de ello la Comisión Permanente.

Segundo. Que la confección de los presupuestos es de la incumbencia de dicha Comisión

Permanente, no estando obligado el interventor (contador) más que a presentar una Memoria relacionada con la estructura de los mismos; y

Tercero. Que parece lógicamente incompatible el cargo de individuo de la Comisión Permanente con el de otro cualquiera en alguna de esas Comisiones.

En el Reglamento de que hemos hecho mención se aclararán indudablemente esta clase de atribuciones y se determinarán concretos procedimientos para la aplicación escrita del nuevo Estatuto.

Eleonora Duse.

El telégrafo nos trae la triste noticia. Eleonora Duse, la célebre trágica italiana, ha muerto en Pittsburg.

Con Sara Bernard, Eleonora Duse era la más célebre actriz de los últimos cuarenta años. Desaparece al año justo de morir su rival en gloria y en talento.

Nacida en Vigezano (Italia) la Duse era hija del teatro. Su padre era cómico y la hija, desde niña, apareció ya en las tablas.

Ya en 1881 su reputación se había afirmado en Italia. Pronto comenzó aquellas grandes «tournée» por Europa y América, en las cuales hizo admirar las obras maestras del repertorio italiano y francés que la granjearon un renombre universal.

Aclamada en España, Estados Unidos, Alemania, Escandinavia y Rusia, Eleonora Duse se consagró definitivamente en París en 1897.

Representó en el teatro del Renacimiento—cuya directora era entonces Sara Bernard—La Dama de las Camelias, Magda, La Locandiera y La Mujer de Claudio, obteniendo un éxito clamoroso.

El recuerdo de esta bella y genial artista permanecerá imborrable para aquellos que tuvieron la suerte de verla y aplaudirla.

De una mirada penetrante, con una fisonomía de expresiva movilidad, con su voz cálida y bien timbrada, la Duse vivía sus papeles con una pasmosa naturalidad. Su arte simple y despreocupado era de una sublime intensidad.

La Duse juntaba, a sus dotes físicas, una inteligencia profunda y una seductora originalidad. Ejercía tal fascinación sobre los públicos, que en más de una ocasión representó en italiano dándole la réplica los demás actores en distinto idioma, sin que sufriera nada el efecto de la obra representada.

Estaba casada con el actor italiano, Chechi, del que se hallaba separada. Durante la

LA ASTURIANA PUENTE, 12

Gran Casa de Viajeros

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant

JULIÁN GUTIÉRREZ

Máquina americana OMEGA para la producción del Café Express. Matices variados - Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Si quiere practicar la virtud del ahorro, debe estudiar las condiciones y GARANTÍAS que ofrece la

CAJA CENTRAL DE AHORROS

DE LA FEDERACIÓN MONTAÑESA CATÓLICO-AGRARIA

PUEDA CONSULTAR TODA CLASE DE DETALLES EN LAS OFICINAS, WAD-RAS, 3, entresuelo.—DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Imposiciones a la vista, 4 % de interés anual a 12 meses, 4 y 1/2 %

guerra europea se retiró la Duse de la escena, volviendo al cabo de unos años, reclamada por los grandes empresarios y por el público de todos los países. Últimamente representaba papeles de característica, en los que logró triunfos resonantes.

Durante su tournée por los Estados Unidos contrajo la neumonía que en pocos días la llevó a la tumba.

La escena latina pierde, con su muerte, un prestigio irreparable.

X.

Una real orden.

Algo sobre la importación de ganado.

El Ministerio de Fomento, comprendiendo la necesidad perentoria de fomentar la cría del ganado nacional, dicta la siguiente real orden, de gran interés para nuestros ganaderos.

«Que se mantenga la prohibición establecida de importar de Holanda y Suiza ganado receptible a la glosopeda.

Que se prohíba asimismo la importación de ganado de pezuña procedente de la República Argentina, mientras no mejore su estado sanitario.

Que se prohíba la importación de ganado de todas las especies procedente de Portugal, mientras el Gobierno de dicha nación no remita a este Ministerio, periódicamente, boletines o datos que permitan conocer el estado sanitario de la ganadería.

Que se prohíba igualmente la importación de ganado caballar, mular y asnal de Marruecos, hasta tanto no hayan desaparecido los focos muerosos.»

En la misma real orden se conceden varias autorizaciones para importar ganado, durante el plazo de treinta días, de las zonas francesa y española de Marruecos.»

Las conclusiones del Primero de Mayo.

Anoche publicó El Socialista las siguientes conclusiones que forman las aspiraciones del partido obrero, y que han sido sometidas a la consideración del Directorio.

Peticiones inmediatas:
Primera.—Solicitar del Gobierno la inmediata normalidad constitucional.

Segunda.—Pronto término de la guerra de Marruecos.

Tercera.—Que se hagan efectivas las responsabilidades militares y civiles derivadas de la intervención en la misma.

Cuarta.—Amplio indulto de los presos o procesados con motivo de delitos políticosociales.

Quinta.—Que se adopten las medidas necesarias que tiendan a resolver la crisis del trabajo y la carestía de la vida.

ASPIRACIONES DEL PARTIDO

Primera.—Que se promulgue una ley de control sindical en las industrias.

Segunda.—Afirmar la aspiración de la clase obrera de socializar los medios de producción y cambio.

Tercera.—Que la Sociedad de Naciones se democratice según propone la Federación Sindical de Amsterdam.

Reunión importante.

Hacia la construcción del cuartel para la Guardia civil.

Se viene observando la necesidad de dotar a Santander de un cuartel para la Guardia civil, desde aquel momento en que fué desalojado que por espacio de algunos años existió en las calles de San Simón y Sol.

La casa-cuartel que en el Paseo de Sánchez Porrúa tiene como alojamiento los componentes del benemérito Cuerpo, resulta insuficiente para alojar el número de guardias civiles de que se compone el Tercio destinado a nuestra capital, y por esta razón, el general gobernador señor Saliquet, celebró ayer tarde a última hora una entrevista con los directores de los bancos locales, al objeto de recabar de ellos la concesión de un crédito de 300.000 pesetas, cantidad que se destinaría para acometer seguidamente las obras de la nueva casa-cuartel para la Guardia civil.

Los directores de las entidades bancarias, manifestaron que propondrían a sus respectivos Consejos cuanto el general gobernador desea, respondiéndole tan pronto como se determinara algo sobre el asunto.

Honores al «condottiero» Mussolini «Civis Romanus»

ROMA.—Con gran pompa se ha celebrado la ceremonia de investir en el Capitolio al presidente Mussolini, del título de ciudadano de Roma.

Mussolini agradeció en un discurso el gran honor que le hacía la Ciudad Eterna. Recordó las glorias de Roma y deseó para la capital el resurgimiento a su esplendor clásico.

Una nube.

El conflicto americano-japonés

WASHINGTON.—El embajador del Japón, ha dirigido al secretario de Estado mister Hughes, una nueva carta en la que declara que no había tenido ninguna intención de amenaza velada al decir que los incidentes podían tener «consecuencias graves»

Por su parte mister Hughes parece darse por satisfecho.

Vida católica.

Grandiosa manifestación en Nancy.

NANCY.—Más de 30.000 personas han formado en la manifestación celebrada con motivo del fin de las misiones que han dado las 14 parroquias de la ciudad.

Una cruz monumental de cemento se ha elevado sobre una colina que domina la ciudad. A las 11 del domingo un cortejo formado por 12.000 hombres seguía a la imagen de Cristo, hecha de metal plateado y de 3 metros de alta, reproducción del famoso Cristo de Bouchardon.

Las andas fueron llevadas alternativamente por catorce equipos de veinte hombres; cada equipo representaba una parroquia.

Monseñor de la Celle arengó a la multitud que llenaba las colinas de los alrededores dando pruebas de una gran piedad.

Esta formidable manifestación afirma una vez más la piedad legendaria de los lorenenses que ha permanecido inmutable a pesar de las pruebas duras sufridas y de los ataques incansables de los luteranos.

Trajes de Caballero y Niño, en buenas calidades y esmerada confección, los encontraréis de todas medidas y precios en La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2.

LUIS LEGAZ PÉREZ
Expediente de EL BOTÍN DE ORO
Calzados de novedad, económicos y de resultado.—CREMAS 2 en 1. Chancelos RUBBER (Boston).
PRECIO FIJO MARCADO
Somorrostro, 1, Subida a la Catedral. SANTANDER

Si quiere practicar la virtud del ahorro, debe estudiar las condiciones y GARANTÍAS que ofrece la

CAJA CENTRAL DE AHORROS
DE LA FEDERACIÓN MONTAÑESA CATÓLICO-AGRARIA

PUEDA CONSULTAR TODA CLASE DE DETALLES EN LAS OFICINAS, WAD-RAS, 3, entresuelo.—DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Imposiciones a la vista, 4 % de interés anual a 12 meses, 4 y 1/2 %

Un fenómeno geológico en la provincia

Los "diablillos" de Colio tienen aterrorizado al pueblo.

Tenemos noticia de que en Colio, Ayuntamiento de Castro Cillorigo, se ha producido un fenómeno geológico de gran aparato.

Grandes piedras descienden, con ruido siniestro, hacia el cauce del Deva. Se han producido grietas en el terreno y varios vecinos han tenido necesidad de abandonar sus viviendas. Los animales domésticos, presa del terror, huyen tan pronto como se producen los ruidos que preceden a los derrumbamientos.

Las aguas del Deba, a partir del torrente de Colio, vienen enturbiadas con los escombros de los «diablillos».

Con este nombre designan los sencillos habitantes de Colio al fenómeno.

Hace años que, con intermitencias, viene produciéndose el mismo fenómeno; pero este año ha revestido caracteres de verdadera catástrofe, que amenaza seriamente al pacífico vecindario de Colio.

A los Campos de Sport, no se puede ir, sin proveerse de Impermeables, Gabanes y Paraguas de La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2.

Vulgarización agrícola.

No debe extenderse el estiércol sobre la superficie de las tierras

Para evitar la pérdida de materias fertilizantes es necesario enterrar el estiércol superficialmente en las tierras duras y más profundamente en las tierras ligeras.

Conviene recordar que la descomposición del estiércol debe operarse en el suelo y no en el aire. El estiércol que se extiende sobre la superficie del suelo deja escapar en el aire el precioso azoé que encierra, y esta pérdida está en razón directa de la violencia del viento y del ardor del sol.

El sabio agrónomo Stutzer ha comprobado que el estiércol expuesto al aire libre pierde en cuatro días el 13 por 100 del azoé si está húmedo y el 17 por 100 si está seco.

No debe demorarse el entierre del estiércol tan pronto se haya extendido.

Los trabajos del inmortal sabio Pasteur han demostrado que el suelo está poblado de innumerables pequeños seres que se llaman bacterias, que se desarrollan y se multiplican con gran beneficio de la fertilidad del suelo.

El estiércol, por otra parte, además del gran número de bacterias que aporta, coopera intensamente al desarrollo de las ya existentes sobre la tierra. Como esas bacterias no pueden vivir si no reciben aire en abundancia, por eso decimos que en las tierras pesadas el entierre del estiércol debe ser muy superficial.

Si el cultivo en tierras pesadas exige preparaciones profundas es necesario que al rastro que entierre el estiércol, suceda la reja del arado.

Por el contrario, en las tierras ligeras basta con el entierre del estiércol que recibirá el aire con facilidad.

Carbón "INDATOS"

Rioja Marca
JUANITO

Torre y del Campo
Peña Herbosa, número 5

Miscelánea Deportiva

De Tiro.

El próximo Concurso Internacional en La Albericia.

Hasta ahora, sólo en San Sebastián, con sus poderosos medios, se había atrevido a organizar concursos internacionales; pero este año Santander tendrá el honor de que entre sus fiestas de verano más importantes sobresalga el Concurso Internacional de Tiro, que actualmente preocupa y ha puesto en actividad a nuestra Representación.

Corporaciones oficiales, Sociedades particulares y patriotas insignes, han ofrecido y dado algunos su colaboración material y moral, convencidos de que no se trata únicamente de un festejo de gran cuantía, sino de algo más elevado: de cumplir los fines del Tiro Nacional de España, haciendo del ciudadano un tirador excelente, que en su día podrá defender la independencia de su Patria. Pero aún hay más: la venida de tiradores extranjeros ha de poner en digna emulación a los nacionales, y habrá de darse el edificante espectáculo que quienes manejan y se adiestran en las armas para defender sus libertades y civilización dentro de sus respectivas fronteras, en tiempos de paz las salvan y conviven en un Polígono de Tiro, disputando un campeonato y estrechados por idéntico ideal de Patria.

Esta convivencia de militares y de paisanos extranjeros y nacionales, obligará a extremar la hospitalidad y cortesía, y seguramente que la ciudad y la Junta directiva de la Representación sabrán hacer los honores, y Santander demostrará una vez más el rango de población culta y señora. Nuestros organismos, Diputación y Municipio, con su elevada representación del pueblo, deberán intervenir en la proyectada Fiesta Patriótica y asegurar el éxito; así, cuando los tiradores franceses, belgas, suizos, italianos, etc., regresen a sus países, han de poder decir lo que un tirador en el XVI MATCH INTERNACIONAL AU FUSIL A BAYONNE-BARRITZ: «Un fusil nos separa en tiempo de guerra y un fusil nos une en tiempo de paz».

La excepcional importancia del programa queda evidenciada en el presupuesto de la Fiesta, que con el arreglo del campo de Tiro, premios y demás gastos, pasa de 50.000.

Como digno fin del Concurso se celebrará un importantísimo acto cívico-militar, cuya presidencia se ofrecerá a Su Majestad el Rey, y al que se invitará a las autoridades locales y donantes, además de la asistencia obligada de los representantes diplomáticos y tiradores extranjeros.

La Asociación para el Fomento de Santander, que preside el entusiasta santanderino don José Pardo Gil, no obstante sus muy limitados medios económicos, ha hecho el generoso ofrecimiento de un premio de MIL pesetas, dando una prueba más del inte-

Para Camisas, Corbatas y Géneros de punto, grandes surtidos y muy baratos en La Villa de Bilbao Puerta la Sierra, 2.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL
Especialidad en bebidas compuestas estilo americano.

RIBERA, 13 y BLANCA, 16
Teléfono 101

rés con que coadyuva a todo lo que impulse el verano de nuestro pueblo.

Han sido nombradas distintas comisiones para la complicada organización del Concurso, cuyos nombres de las personas que la integran se publicará en justo reconocimiento de esos buenos patriotas que, llegado el momento, saben sacrificar su comodidad al bien general.

Cosas de prensa.

Después de uruguayos y atléticos.

No nos hemos asustado.

De luengas tierras, luengas mentiras. O, por lo menos, luengas exageraciones.

Llegaron los uruguayos, jugaron y casi decepcionaron. Desde luego, no nos han asustado. Después de lo dicho por al Prensa vaguesa, creíamos que se nos iban a comer al Athletic, con José Mari y todo, aunque este último siempre pensamos que se les indignaría.

Pero, ¡ca! Los «camisas azules» no pasan de ser unos inocentes corderillos. En lo que si hemos de reconocer que son unos «hachas» es en la cuestión del arbitraje. Con unos cuantos señores Mignolis, los uruguayos se llevaban la Olimpiada de calle.

Los de Vigo, sin duda, han visto las virtudes y calidades del equipo sudamericano. Pero las han visto... con un cristal de aumento. Y, en cambio, no han sabido apreciar lo verdaderamente «oro de ley»: el referé de la expedición.

Aprendan, aprendan los organizadores de la ya célebre excursión a América.

Con un árbitro amante de su tierra, el camino abrupto de sus derrotas se hubiera convertido en senda florida de victorias.

¡Eso es hacer las cosas bien!

El «Cuadro» uruguayo.

Después de lo dicho, parecerá que nuestro juicio sobre la potencialidad del «once» uruguayo es realmente desconsolador.

Nada más lejos de la verdad. Lo que sucede es que nos habían hinchado tanto la cabeza, que creímos ver algo verdaderamente deslumbrante.

Y lo que vimos fué un equipo fuerte, sencillamente, pero sin nada de excepcionalidades.

Si los vaguesos no han presenciado cosa mejor que esto, podemos asegurar que no han admirado el juego de un «Wiener Amateur», de un Slavia o de un Sparta de Praga de sus buenos tiempos, por no citar al «West Ham United», seguramente el mejor team que haya visitado España.

Lo bueno de verdad del «cuadro» sudamericano es la línea de adelante. Ante su ala derecha, en efecto, hay que descubrirse. Y lo propio decimos del centro delantero y el medio izquierda, Andrade, de la raza de color.

El resto del equipo no pasan de ser simplemente buenos jugadores. La defensa, es buena, a secas.

El centro medio, trabajador y de excelente colocación, aunque no de la talla de los medios centros internacionales que tenemos por aquí.

El guardameta, poseedor de buen estilo, pero excesivamente nervioso.

Todo el equipo practica muy poco el juego de cabeza. Es su táctica principal un dominio absoluto del balón, que les hace driblar maravillosamente. Y en la delantera hay excelentes «shoo-

tadores», como Scarone y Petrone.

En resumen—dejando para el segundo partido la impresión definitiva—nos parece un buen equipo, nada más que un buen equipo.

Desde luego, flojo para olímpico.

En su primera competición de París con Yugoslavia, mucho habrán de apretar los «camisas azules».

Después del uno a cero del Irún al Barcelona.

¿Comentarios?

Un primer tiempo de dominio aplastante de los iruneses. Un segundo tiempo equilibrado en sus comienzos, y de dominio catalán en los últimos veinte minutos.

De los iruneses el peor Azurza. Anatol empezó haciendo dos o tres pifias imperdonables: luego se enmendó. Bergés seguro y oportuno siempre.

Los medios, como en sus mejores días, salvo Eguiazabal, que al final bajó bastante. Gamborena anuló completamente a Alcántara y Sagi. Y René aplastó a Sancho, «que no las pudo ni ver».

De los delanteros, Vázquez. Llevó la línea admirablemente, siendo frecuentes las veces en que obligó a sus cuatro compañeros de línea a realizar esos clásicos avances que ya íbamos olvidando cómo se hacían desde que comenzaron los internacionalismos y los fulanismos.

Echeveste ha recobrado su forma y supo desmarcarse y correr la línea admirablemente. Lástima de aquel goal mascado.

Errazquin jugó con ímpetu, pero volvió la cara alguna vez, cosa imperdonable en un centro delantero con sus condiciones.

Mafias muy bien. Falló un goal. Pero ¿quien no tiene un mal momento en esta vida? Se retiró lesionado al final del primer tiempo y reapareció en el segundo, no haciendo un mal papel.

Emery II colosal. Salvó dos o tres chuts catalanes intencionados en el segundo tiempo. Hizo una salida monumental y sacó un corner como no lo haría Zamora. En la primera mitad no intervino una sola vez.

De los catalanes poco puede decirse.

Sancho se vió anulado en el primer tiempo. En el segundo sacó buen partido del cansancio irunés y realizó algunas buenas jugadas.

Torralba y Carulla, trabajadores. Los backs, regularillos nada más. Piera no nos dió la sensación de aquel internacional indiscutible. Samitier y Alcántara no pudieron lucir más que fugazmente, porque se les pudo sujetar bien. Sin embargo, lanzaron unos chuts peligrosísimos. Ya hemos dicho que Sami perdió una ocasión de marcar y que Alcántara aprovechó todo, pero sin resultado.

Sagibarba lució a ratos, y a Gracia no le vimos.

El puesto de honor correspondió a Pascual. Hizo algunas pifias magníficas que le valieron sendas ovaciones. Y tuvo el santo de cara. Porque hay que ver la ayuda que le prestó aquel larguero.

El árbitro tuvo un partido fácil. Su actuación fué merecedora de elogios. La característica del juego fué la limpieza: no se vieron esas cosas tan propias de

Ciclismo.

Los inscriptos para la Prueba Diamant en el Sardinero.

Parece que reina bastante animación entre los ciclistas santanderinos por concurrir a la Prueba Diamant que el próximo domingo se correrá sobre el circuito del Sardinero.

El itinerario será:

Salida frente al Casino del Sardinero, Avenida de los Infantes, Alto de Miranda, paseo de Pérez Galdós, paseo de Ramón Pelayo y pasar frente al Casino, hasta dar ocho vueltas.

Ayer se recibieron ya las primeras inscripciones para esta Prueba que abre la temporada de 1924.

Los primeros en inscribirse han sido dos de tercera, que representan la tricolor francesa Diamant, los jóvenes Fernando Palazuelos y Ramón Gómez, mas un X. X. sobre máquina desconocida.

Por la tarde enviaron su adhesión los defensores del Peñacastillo Ciclo Sport, hermanos Sierruca, que montarán el ciclo nacional Cuesta y el francés Alas de Oro.

Por noticias recibidas de Torrelavega y de otros de la provincia, sabemos que participarán en la prueba otros ciclistas de las categorías para que se ha reservado la carrera, pues hay gran animación entre los animosos iniciados y grandes deseos de asistir a estas competiciones, para llegar a los campeonatos que se avecinan, en la mejor forma posible. Y nunca mejor ni más adquisición de facultades que sosteniendo luchas y rivalizando por los premios de las pruebas.

Repetimos que las inscripciones se reciben en la secretaría de la Unión Ciclista Montañesa, calle de Rualasal, 4, 1.º, mediante el abono de una peseta en calidad de inscripción, reembolsable para el corredor que se clasifique.

campeonato. Hubo, quizá, algunas. Pero estamos acostumbrados a ver cada partido de los llamados de campeonato... El público correctísimo. No creemos que los catalanes puedan quejarse de los iruneses. No hubo gritos, no hubo insultos. Los aplausos se repartieron por igual entre los merecedores de ellos, fueran del campo que fueran.

Que el próximo domingo pueda decirse lo mismo del público de Las Cortes.

Convocatoria.

Unión Ciclista Montañesa.

Se convoca a Junta Directiva para mañana jueves, a las ocho de la noche, en la secretaría de la Sociedad, para tratar de asuntos relacionados con la Prueba Diamant y con el programa que ha de desarrollarse en la presente temporada.—El secretario.

AUTOMÓVILES DE DION BOUTON
MODELO 1924
Agente exclusivo para Santander y su provincia
MIGUEL LOPEZ DÓRIGA
Paseo de Pereda, 32
TELÉFONO 6-85
SANTANDER

Para quien corresponda.

La antiquísima iglesia de Lebeña necesita reparaciones urgentes.

En reciente visita al venerable monumento románico de Santa María de Lebeña, hemos podido apreciar que el tejado necesita una reparación urgente.

Todo el mundo conoce el valor excepcional de esta pequeña joya del arte cristiano, documento venerando para la historia de nuestra región y de la arquitectura española.

Varias veces ha sido solicitado por el señor Cura Económico de Lebeña un socorro para evitar que las antiquísimas bóvedas de medio cañón se hundieran por obra de las goteras.

Llamamos la atención de las Corporaciones y autoridades encargadas de la conservación de estas joyas, para que se tomen las medidas convenientes. Hay que evitar que obras de este mérito puedan ser destruidas.

DE LA PROVINCIA

Por incendio de un monte.

La guardia civil de Los Corrales ha denunciado ante aquel Juzgado al vecino de dicho pueblo Eloy Martínez Díaz, de 73 años, por haber dado fuego a la maleza de una finca de su propiedad colindante con el monte del Estado, al que se propagó el fuego, resultando quemadas unas dos hectáreas de terreno de castaños y avellanos, tasados en unas 300 pesetas.

Por hurto de leña.

El vecino de Barcenilla, Manuel Gómez Vía, ha sido denunciado por haber cogido en el monte llamado Gornizo leña por valor de quince pesetas.

Por defraudar en el peso.

Ante el Juzgado municipal de Castro ha sido denunciado el industrial del barrio de Urdiales, Fermín Zamanillo Lucio, de 67 años, por encontrarse una pesa de kilo con falta de 70 gramos de peso.

Como presunto autor de hurto.

En virtud de denuncia presentada por el serrador Aquilino Gómez Pérez, de Cabezón de la Sal, residente en La Ayuela, por hurto de cinco herramientas de corte, de su propiedad, ha sido denunciado como presunto autor el joven de 23 años José Rivero Fernández.

Por causar lesiones.

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal el vecino de Hoz de Anero, Víctor Sánchez, de 29 años, que agredió con una piedra a su vecino Epifanio Abascal Frecha, causándole una herida leve.

Un borracho escandaloso.

La guardia civil de Ontaneda denunció, ante el Juzgado, al vecino de Bárcena de Toranzo, Manuel Martínez Revuelta (a) el Oso, por promover escándalo con ademanes indecorosos a consecuencia de encontrarse embriagado.

Incendio en un monte.

Los vecinos de Hazas de Cestos, Laureano Velasco Cruz e Indalecio Arenas Portilla, de 20 y 24 años, encendieron lumbre en el monte del Estado para calentar sus comidas, propagándose el fuego a cuatrocientos robles que quedaron destruidos, por lo que han sido denunciados.

LA ASTURIANA PUENTE, 12
COMIDAS ESMERADAS

SUCESOS

Así son ellas.

Por menos de nada arman una escandalera.

Estas son las mujeres. Y esta mañana, bien de mañana, cuestionaron en el portal de casa...

Ladridos de postrimería...

Durante la noche de hoy, ladra que te ladra, hasta la llegada del nuevo día.

Eran ladridos de un perro que se encontraba cerrado en los sótanos de la plaza de la Esperanza...

Eran dos perras o una peseta...

Este suceso ha tenido alguna semejanza con lo de aquel cuento don de apaleado a un protagonista...

Fué el caso que anoche, sobre las nueve y media de la misma, se presentó en el centro de Baco...

Pagó, y la señora del dueño de la tasca, naturalmente, cobró.

Pero vió con asombro que el Víctor la exigía la vuelta de una peseta, cuando la dueña se «ataba» en hacerle ver que le había dado dos perragordas...

Quiso el cliente de paso hacer valer lo de la peseta y con ello obligó al dueño y marido de la taberna...

Resultó Víctor apaleado en la cabeza y brazo, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro...

Un puesto de churros en la Guardia municipal.

Pero calma. No se vaya a creer la gente que la Guardia municipal o en sus oficinas se explota la industria del churro...

Decimos que un puesto de churros en las oficinas de la Guardia municipal, porque efectivamente lo hay; pero lo hay, porque uno de esos ambulantes churreros con un mostradorcito «empercalinado»...

¿Una mechera? María Blázquez, casada, con dos hijos y con vivienda en el barrio de Cazoña...

para mercar la mujer unas alpargatas.

Y estando en la operación con la mercadera de las zapatillas de cáñamo, y mientras esta buena mujer se entretenía en buscar el número...

Una caída.

La sufrió anoche a las nueve de la misma, jugando en la Vía Cornelia, la niña María Jesús Alcántara...

Lamentable equivocación.

Isabel Gómez, de 40 años, se encuentra enferma hace algún tiempo y tiene por costumbre el tomar un medicamento todos los días.

Pero al ir a tomarlo anoche a las nueve y media y antes de acostarse, sufrió una lamentable equivocación...

Como si quiera los efectos de una intoxicación, se trasladó a la Casa de Socorro, donde fué cuidadosamente atendida...

En los «corredores de Cervantes».

Estos «corredores», típicamente castizos por su estructura, lo son a la vez, por la cantidad y calidad de «polémicas» femeninas...

Anoche, a las doce y media ya, hora casi impropia de armar escándalos las mujeres, por creerse que debían estar «durmiendo»...

Y en vista de todo ello, tuvo necesidad de personarse en la Casa de Socorro, donde presentó su eburneo brazo ensangrentado...

Esta beligerante maltrecha, presentaba a la vez una contusión en su juvenil mejilla, que igualmente fué curada.

Y después de tanta cosa, el asunto pasó a la jurisdicción del Juzgado del Oeste.

Boletín estadístico.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Juzgado del Oeste. Nacimientos.—Varones, 0, hembras, 2. Defunciones.—José Botas Serrano, 3 años; Perines. Hilario Rios Lavín, 38 años; Hospital Civil. Matrimonios.—Uno.

DEL MUNDO DEL «ECRAN»

EL PODER DEL ANUNCIO

(Escrito expresamente para LA REGION)

El genio de un hombre y los hombres de «mal genio». —Valentino firma, pero no «filma». —Cómo «se conduce» Dorothy Rislipp.

La popularidad de que gozan los artistas cinematográficos, llega a los límites de la más exagerada idolatría... Los grandes talentos, los cerebros privilegiados...

Edison, el mago de la electricidad y de la acústica, a quien tantas maravillas debe nuestro siglo, no es conocido más que de una pequeñísima parte de la Humanidad...

Rodolfo Valentino, recibe, diariamente, una saca de correspondencia en la que admiradores se interesan por la salud del protagonista de «Sangre y arena»...

Lo que es América en materia de publicidad, lo revela el hecho siguiente: Dorothy Philipps, una de las más bellas y sugestivas celebridades de «ecran»...

El limpiabotas, además de ser un «chico de la crema», es un hombre al que le «luce» el trabajo... Actualmente, Valentino, por haberse «olvidado» de que tenía un contrato con la «Paramount»...

En las películas, como en la escena hablada, se pueden «doblar los papeles»; pero en la vida real, aunque los espiritistas digan lo contrario...

cuanto más llamativa y costosa sea su envoltura, más disputados son en el mercado. Los americanos, maestros en el arte de la sugestión colectiva...

Los empresarios americanos, viendo que las encantadoras «girls» estaban por la elegancia de Valentino a un milímetro de la neurosis...

Lo que es América en materia de publicidad, lo revela el hecho siguiente: Dorothy Philipps, una de las más bellas y sugestivas celebridades de «ecran»...

La «estrella», a pesar de lo que los poetas dicen que vacila, no vaciló en el caso que nos ocupa, y a estas horas, muchos jóvenes que se dedican con frenesí al deporte automovilista...

¡No se va a poner tonta, la niña si se entera!.. DUENDECILLO.

UNA CIRCULAR

Sobre los prófugos y desertores.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la circular siguiente: «Habiendo venido a demostrar la práctica que en algunos casos el resultado de las denuncias de prófugos o de desertores no responde al laudable espíritu que informan las reales órdenes de 6 de septiembre de 1919 y 12 de noviembre de 1923...

sentido de que para obtener los beneficios que las mismas conceden, es condición indispensable que los denunciados sean hombres útiles, que como tales se les destine o se incorporen a Cuerpo, no produciendo en ningún caso beneficio...

Un bajo español.

ANIBAL VELA

En Madrid ha sido agasajado, antes de su partida para Sevilla, donde debutará con El Barbero de Sevilla, Anibal Vela, que se ha revelado en el Real, de Madrid, como uno de los mejores bajos europeos.

Deseamos a Anibal Vela una carrera brillantísima y estamos seguros que ha de dar días de gloria a la escena lírica española.

Una princesa, artista de cinematógrafo.

Según nos comunica la oficina del «Consortium de Presse», de París, la princesa María, de la Familia Real de los Borbones, prima del Rey de España, debutará en el cine en un «film» que lleva por título «Janine Meredith»...

La princesa, quien reside en los Estados Unidos desde hace dos años y medio, es miembro de la rama española de los Borbones y pertenece a la misma línea que Luis XVI y que Alfonso XIII. Es muy conocida y apreciada en la corte de Madrid.

Banco Hispano de Edificación

Ha salido para Madrid el director gerente de esta entidad, don Matías Seguí, habiendo dejado firmadas ante el notario de esta capital, don Ramón López Peláez, las escrituras de las fincas que los socios han adquirido con el préstamo-anticipo que les correspondió en la adjudicación que esta sociedad celebró el día 15 del próximo pasado marzo.

CAFÉ FREUNDO

El homenaje a Concha Espina.

Adhesión valiosa y «ausencia» lamentable.

La Atalaya de ayer, publica un bello artículo del admirable poeta montañés D. Gerardo de Diego, adhiriéndose al homenaje a Concha Espina.

Tenemos entendido que está ya acordado el sitio en que ha de emplazarse el jardín dedicado a la genial mujer que es hoy la mayor honra de la Montaña.

Nos extraña sobremanera—sin que esto envuelva censura—que el Ayuntamiento de Santander, en que figuran varios elementos intelectuales, no haya tomado ningún acuerdo en el sentido de apoyar un homenaje que toda la ciudad reclama.

Concha Espina, que tan tardías, pero tan sinceras muestras de afecto está recibiendo de sus paisanos no podrá por menos de anotar esta ausencia del municipio de la ciudad que la vio nacer.

La hija preclara y predilecta «de hecho» de Santander, tiene «derecho» a que así lo reconozca un Ayuntamiento donde los intelectuales de su pueblo tienen tan brillante representación.

VIDA PEDAGÓGICA

Las Misiones pedagógicas en Liebana.

Anoche regresaron a Santander, acompañados de su entusiasta colaborador el joven doctor Cuesta, los señores inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia, doña Dolores Carretero, don Antonio Angulo y don Víctor de la Serna.

Mañana daremos una amplia información sobre los actos culturales que realizó esta benemérita Misión por tierras de Liebana.

Los distinguidos profesores hacen grandes alabanzas del vecindario de Liebana y de sus entusiastas maestros, al frente de los cuales se halla don Quirino Celeda, hombre entusiasta que preside la Asociación de aquel Magisterio.

La cooperación que a las Misiones pedagógicas ha prestado el culto delegado gubernativo de Potes, D. Benito González Unda, ha sido en todo momento fervorosa y eficientísima. A él se deben estos actos que han levantado el espíritu de aquel Magisterio.

LA ASTURIANA PUENTE, 12

COMIDAS Y BEBIDAS

TRIBUNALES

Hoy tuvo lugar en la Audiencia la vista de la causa de San Vicente de la Barquera, contra Germán Cosío Gómez, por el delito de hurto de maderas.

El Ministerio Fiscal en el acta del juicio sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo para el procesado la pena de dos meses y veintinueve días de arresto mayor.

La defensa señor Fontecha, solicitó la absolución de su patrocinado.

También se celebró el de Villacerrado, contra Simón Ortíz López, por lesiones.

El señor Fiscal solicitó en el acto en el acto del juicio la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defensa solicitó la absolución de su representado.

«Leed LA REGION»

Encontraréis satisfecho vuestro afán de estar al corriente de la vida mundial:

T.S.H. No más antenas!! Con nuestros aparatos recibirá V. los conciertos ingleses SOBRE CUADRO Demostración diaria de 7 a 9 Accesorios de todas clases Paseo de Pereda, núm. 21, entresuelo.—Santander

Vida religiosa.

ASOCIACION DE MARIA AUXILIADORA

Mañana, jueves, celebrará esta Asociación sus cultos mensuales en honor de Nuestra Señora María Auxiliadora, en la iglesia parroquial de la Anunciación.

LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Mañana, según costumbre, se celebrará en la parroquia de la Anunciación los cultos de todos los jueves.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche velará a Jesús Sacramentado, en la Santa Iglesia Catedral, el turno segundo, San José.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 772. Transeúntes que han recibido albergue, 16.

Vida Obrera.

ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR

Se convoca a destajistas, jornaleros, pantaloneros y chalequeros a junta general que se celebrará esta noche, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN

Celebrará junta general ordinaria esta noche, a las ocho, en la Casa del Pueblo.

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS PARAGUEROS

Esta colectividad celebrará junta general ordinaria mañana, jueves, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, para tratar de un asunto de interés.

Se ruega su puntualidad.

Para proveerse de Ropas de Cama, Sábanas, Mantas y Colchas, hay que acudir a La Villa de Bilbao, en Puerta la Sierra, 2.

No hay quien compita con esta Casa.

Sección de espectáculos

TEATRO PEREDA.—Compañía de Pedro Barreto. A las seis y media: «La casta Susana.» A las diez y cuarto: «Los claveles Rojos» (estreno).

SALA NARBÓN.—Hoy, «Abnegación», por Gloria Swanson, Wanda Hawley y E. Dexter.

PABELLÓN NARBÓN. Hoy, ¡No haga fuego!, por Herbert Rawlinsson (estreno).

CAFÉ CÁNTABRO.—Para hoy, selectas funciones de variedades. Siete y media tarde y diez y media noche.

Café Español.—Todos los días de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce, grandes conciertos por la orquesta Brison.

«LA REGION»

El diario informativo por excelencia. — Ajeno a toda política. Informaciones de vuestra vida local. — Interés universal. — Publicidad económica.

Comprad a diario «LA REGION»

EL ACEITE «AUREA»

puro de oliva, sólo tiene 31 centésimas por 100 de acidez, según análisis practicado en el Laboratorio municipal. De venta en la calle de Daoiz y Velarde, 3, Santander.

DE PARIS Y LONDRES: ACABAN DE LLEGAR LAS NOVEDADES EN PAPELES PINDOS PARA HABITACIONES Y CRSTALES.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

ALAMEDA PRIMERA, 14.—TEF. 5 27.

TELÉFONO DE LA REGION 2-24

ART. 47

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

ACEITE Clase superior ... 220 Refinado Salat, caja 4 latas .. 100

ALPISTE Pella, limpio ... 70

ALUBIAS Blancas (corrientes)..... 110 Blancas (redondas)..... 125 Pintas 135 Herrera. 150 Barco de Avila.. 170

ARROCES Amonquif número 0..... 71 Amonquif matizado 81 Bomba superior legítimo... 100

AZUCAR B. R. 177 Terrón P. G. 187

BACALAO Islandia legítimo (50 kgs.) . 118 Idem medio... 114 Escocia 122 Langa 140

CACAOS Fernando Póo extra..... 435 Idem ídem, superior..... 420 Guayaquil Epoca..... 490 Idem Oro..... 520 Caracas Natural .. 485 Idem empolvado..... 500 Choroni extra..... 550 Ocumare..... 570 San Felipe, primera..... 610 Idem ídem, superior..... 630

CAFES Puerto Cabello..... 670 Hacienda..... 770 Tierra Fria..... 775 Yauco, fino..... 785 Idem, selecto..... 795

GARBANZOS De 70 a 80 granos..... 68 De 62 a 64 — 75 De 55 a 57 — 110 De 52 a 54 — 115 De 49 a 51 — 120 De 45 a 47 — 140 De 42 a 44 — 160 De 39 a 40 — 175

JABONES Pinta Azul..... 130 Verde 130 Jabón Salat 120

LENTEJAS Salamancas (finas)..... 110 Francésas (manteca)..... 70 Mondadas (coral)..... 130 Finísimas 140

MAIZ Clase superior..... 40

SALVADOS Primera..... 34 Harinilla 35 Tercerilla 38

BAR NANSÁ LUIS DE COS Alameda Primera, 18 SANTANDER

DEFINITIVAMENTE SOLO EN EL MES DE ABRIL

VENDEREMOS CON LA REBAJA EXTRAORDINARIA DE 40 POR 100 MENOS DE SU VALOR FIJENSE EN LOS PRECIOS QUE TENEMOS MARCADOS

Sábanas muy grandes y buenas, [desde 5,70 pesetas Trajes niño. desde 6,00 " Pantalones, desde 1,50 " Americanas, [desde 3,00 " Todos los demás géneros, también a precios increíbles.

A PROVEER EN ESTA OCASIÓN - ÚNICA PARA COMPRAR BARATÍSIMO

¡SOLO EL MES DE ABRIL!

ALMACENES LA BATALLA ATARAZANAS, 4 Y 6 TELÉFONO 678

PARA COMPRAR BARATO

Almacenes San José

COMPANIA, 7

Hijos de Félix Barros

TEJADOS DE CINZ. PIZARRA, SANEAMIENTOS CRISTALES.

RAMPA DE SOTILEZA, TEF. 9-33

Pañería y Sastrería -- Confecciones de Caballero y Niño -- Camisería -- Géneros de Punto -- Tejidos

LA VILLA DE BILBAO :::: PRECIOS FIJOS MUY ECONÓMICOS :::

PUERTA LA SIERRA, Teléfono, 6-40 HIJOS DE ARTURO SANCHEZ REAL Santander

FONDA EL PROGRESO DE JOSE MARIA DE POO

COMPANIA, 18 SANTANDER

PRÓXIMA A LAS ESTACIONES Y PUNTOS DE EMBARQUE

CAMISERIA GUANTERIA



BISUTERIA PERFUMERIA

ESPECIALIDAD EN MEDIAS DE HILO Y SEDA DE TODOS LOS COLORES

GRAN SURTIDO EN CORBATAS DE TODOS LOS MODELOS

SAN FRANCISCO 17

Table with 3 columns: OBJETOS DE ESCRITORIO, IMPRENTA: ENCUADERNACIÓN ESTAMPACIONES A FUEGO, COPIADORES DE CARTAS

Víctor Urresti

C. ALTAS, 11 y PUENTE, 20: SANTANDER

Table with 3 columns: ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA COMERCIOS Y OFICINAS, GRAN PRONTITUD Y ESMERO EN TODOS LOS ENCARGOS QUE SE CONFÍEN A ESTA CASA, POR COMPLICADOS QUE SEAN, BORRADORES VADES CAJAS PARA ARCHIVOS

Viuda de Sinfiriano Sisniega

Almacén de Cristales y Lunas Marcos y Molduras

Amós de Escalante, 2 Teléfono 833

Lanero Hermanos

IMPORTADORES

de maderas del Báltico y Americanas

Telefono 852 SANTANDER

GERARLU CERVERA

TALLER DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES METALICAS

SOLO Y TRAVESIA DE SAN SIMON

COLEGIO DE

SANTA TERESA DE JESÚS

CALDERÓN, 17

SANTANDER

SERVICIO DE TRENES

Salidas de Santander.

Para Madrid. - Rápido (lunes, miércoles y viernes), a las 8,40; correo, a las 16,37; mixto, a las 7,5; mercancías, con viajeros hasta Bárcena, a las 20,45. Para Bilbao. - A las 8,15 14,15 (correos) y 17,5. Para Marrón. - A las 17,40. Para Liérganes. - A las 3,45, 12,20 (correos), 13,10, 17,5 (este con trasbordo en Orejo) y 19,50. Para Ontaneda. - A las 7,50, 11,10 (correos), 11,30 y 18,5. Para Oviedo. - A las 7,45 y 18,31 (correos). Para Llanes. - A las 16,15. Para Cabezón. - A las 11,50 y 19,10. Para Torrelavega. - A las 7,20 (jueves y domingo) a las 14,30, domingos y festivos.

Llegadas a Santander.

De Madrid. - Rápido, lunes, miércoles y viernes a las 20,14; correo a las 8; mixto a las 18,40; mercancías, con viajeros desde Bárcena, a 14,14. De Bilbao. - A las 11,50, 18,23, correos y 20,35. De Marrón. - A las 9,31. De Liérganes. - A las 8,23, 12,28 y 15,38 correos 18,23, este con trasbordo en Orejo y 19,26. De Ontaneda. - A las 8,55, 13,8 y 16,22 correos, y 20,9. De Oviedo. - A las 16,26 y 20,51, correos De Llanes. - A las 11,24, correo. De Cabezón. - A las 9,28 y 15,39. De Torrelavega. - A las 12,53 jueves y domingos; a las 20,22 domingos y días festivos.

Linea de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda, a las 10. Llegada a Burgos a las 4,30. Salida de Burgos, a las 7,45. Llegada a Ontaneda, a las 1,30.

Ramal de Ontaneda a Vega de Pas-San Pedro del Romeral Salida de Ontaneda, a las 2,30. Llegada a San Pedro, a las 4,30. Salida de San Pedro, a las 9. Llegada a Ontaneda, a las 11.

Servicio marítimo.

Salidas de Somo, a las 8,9 y 11 mañana y 18 y 4 tarde. Salidas de Pedreña, a las 8,15, 9,15 y 11,15 mañana y 1,45 y 4,15 tarde. Salidas de Santander, a las 10 y 12 mañana 8,10, 8,30, 4,30 y 6 tarde.

Información telefónica de esta tarde

Y cometido el doble crimen, en Alcázar se apearon del tren los asesinos y se quedaron en espera de la llegada del automóvil que se encargó de llevar Sánchez Navarrete, quien al llegar fué enterado del trágico fin de sus dos amigos y compañeros.

Honorio y Ors, disculpados

Madrid.—En su declaración, Sánchez Navarrete disculpó con gran calor a Honorio, y con tanta insistencia lo hacía, que la gente se extrañó de la fuerza que hacía Sánchez Navarrete para atenuar la participación de Honorio en el suceso.

También defendió Navarrete a su compañero asesinado Ors, pero no lo hizo con la insistencia que primero lo hiciera con Honorio.

Navarrete y el Director de Seguridad.

MADRID.—Terminaba su declaración, en el momento crítico que entraba en el salón el Director general de Seguridad, señor Valle, que se dirigió a Sánchez Navarrete, diciéndole:

—¿Que hay Pepe?
—Quiero que me escuche usted; pienso contarle todo cuanto sé sobre el suceso en el que me veo complicado. Yo...
—No, no es a mí a quien se lo dirás. Ya te verás con el Juzgado. A él, a él debes decirle todo cuanto sepas; pero todo, ¿oyes?, todo.

La madre de Navarrete.

MADRID.—La madre de José María Sánchez Navarrete, sigue la infeliz apoderada de honda pena.

Continúa en la cama y su estado parece agravarse.

No cesa de llorar un momento y sigue creyendo que su hijo es víctima de un error de la policía.

Se espera que llegue el padre del detenido Navarrete que, como se sabe, se encontraba en un pueblecillo de Murcia cuando fué detenido su hijo.

Conducido a Madrid.

MADRID.—El jefe del negociado de la prensa en la Presidencia, manifestó esta mañana a los periodistas que ayer había salido de Ciudad Real para Madrid, convenientemente conducido por la guardia civil, el detenido Honorio Sánchez Molina, que llegará hoy a esta Corte.

Llega a Madrid el padre de Sánchez Navarrete

MADRID.—Ha llegado a esta villa el coronel retirado de la guardia civil señor Sánchez Bernal, padre del señor Sánchez Navarrete, detenido como complicado en el crimen del expreso.

A recibirle en la estación acudieron el Director general de Seguridad, un general de la guardia civil y varios coronales del mismo cuerpo, amigos del señor Sánchez Bernal.

Al enterarse a la llegada a la estación, de que su hijo se hallaba complicado en el asesinato de los oficiales de Correos, sufrió tal impresión que no pudo bajarse por su pie del coche, teniendo que ser trans-

portado en brazos por sus compañeros hasta el automóvil que le condujo a su domicilio.

El señor Sánchez Bernal se encontraba en el pueblo de Alcantarilla (Murcia) a donde había ido con el propósito de reponerse de una reciente enfermedad. Allí recibió carta de su mujer interesándole su inmediato regreso a Madrid, pero sin decirle por qué causa.

Es tal la impresión recibida por el señor Sánchez Bernal al conocer la noticia de que su hijo se hallaba encartado en el célebre crimen que se teme se agrave en su salud, ya de por sí delicada.

Solemnes funerales.

MADRID.—Costeados por el cuerpo de Correos, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la Iglesia de San Jerónimo, por el alma de los oficiales asesinados en el expreso de Andalucía.

A ellos acudieron todo el personal franco de servicio y numeroso público.

Debe pagársele el viaje a Alcázar.

MADRID.—El Juzgado después de celebrar algunas conferencias, ha acordado que debe pagarse al chófer Pedrero el importe del viaje a Alcázar, por estimarse lícita la realización de dicho servicio después de las averiguaciones practicadas.

¿Dónde está el dinero?

Madrid.—La policía viene realizando gestiones incesantemente para descubrir el paradero del dinero robado en el expreso de Andalucía, pues las cantidades halladas hasta ahora, son insignificantes en relación con la cuantía de lo robado.

El Juzgado civil se inhibe.

MADRID.—A las once de la mañana, el Juzgado de Instrucción del sumario por el crimen del expreso, ha hecho entrega de todo lo actuado al Juzgado militar, incluyéndole un avance de informe de los médicos forenses sobre el reconocimiento practicado en el cadáver de Antonio Teruel, en que sostienen los facultativos han observado en los brazos del cadáver equimosis que demuestran fué cogido y sujetado fuertemente por alguno con quien debió sostener violenta lucha.

El informe citado robustece más la suposición por nosotros adelantada de que el Teruel ha podido ser víctima de un crimen.

Esperando a Honorio Sánchez Colina.

A la estación del Mediodía acudió a la llegada del expreso de Andalucía un gran gentío ávido de presenciar la llegada del Honorio Sánchez Colina, detenido en Ciudad Real, encontrándose defraudado, pues el detenido no llegó.

Cervecería LA AUSTRIACA

PLATO PARA MAÑANA: Callos a la española.

Créese que en alguna estación del trayecto próxima a Madrid debió apearse con los guardias que le conducían para seguir viaje en automóvil directamente a la Dirección general de Seguridad.

Nuevas detenciones.

MADRID.—Esta tarde se han realizado por los barrios extremos de Madrid algunas gestiones relacionadas con el suceso del tren de Andalucía, habiéndose practicado algunas detenciones de personas complicadas en el trágico suceso.

Sobre la complicidad de Ors.

MADRID.—Han interesado profundamente las declaraciones de Sánchez Navarrete acerca de la complicidad del ambulante Ors.

Navarrete ha vuelto a insistir que Ors estaba dispuesto a facilitar el asalto al coche-cofreo y recibir el cloroformo para simular mejor la acción de los asaltadores.

De confirmarse esta revelación de Navarrete, es casi seguro que variaría el objeto de la suscripción iniciada por el periódico ABC en favor de las familias de los ambulantes asesinados.

En este caso el papel Ors bajaría totalmente, mientras que el de Lozano sería el ganador de toda la admiración de la gente, ya que éste, en realidad, es la única víctima del sangriento suceso.

La última declaración de Navarrete.

MADRID.—Esta tarde ha sido sometido a nueva declaración el detenido Sánchez Navarrete, habiendo sorprendido grandemente cuanto ha manifestado.

De confirmarse lo que ha manifestado, bien puede suceder que varíen las situaciones en que actualmente se encuentran los criminales.

¿Honorio es o no es cómplice?

MADRID.—La policía trabaja cerca de los hermanos de Honorio, para comprobar la veracidad de lo que éstos han declarado.

Según dicen los hermanos de Honorio Sánchez Molina, éste, acompañado de un amigo en la noche del crimen, asistió a la función que se dió en el Teatro de Eslava, desde donde marcharon a una casa de gente alegre, donde se quedaron toda la noche.

Añadieron los hermanos del detenido Honorio, que ellos se pensaban haber marchado, pero que no lo hicieron en vista de la detención del hermano, decidiendo quedarse en Madrid hasta la oportuna declaración.

Dicen que los billetes del teatro los conservaron hasta la noche de anteayer, pero que decidieron tirarlos en la creencia de que para nada había de servirles.

¿Está o no está Honorio en Madrid?

MADRID.—Realizadas estas gestiones cerca de los hermanos del detenido en Ciudad Real, éste, mientras que no se le compruebe la complicidad de que se le hace objeto, no será traído a Madrid, pues de confirmarse cuanto han dejado

dicho los hermanos declarantes el Honorio quedaría libre de toda responsabilidad.

Detenida en libertad.

MADRID.—Hoy ha sido puesta en libertad la vecina de la casa número 4 de la calle del Casino, que como ya saben nuestros lectores fué detenida por hallarse en su casa un maletín con ropa que infundió sospechas a la policía que practicó el registro.

Se ha comprobado que tanto la mujer mencionada, llamada Catalina Martín, como su marido Antonio Amperio, son personas de vida muy ordenada y decente.

Más de la llegada del padre de Navarrete.

MADRID.—Al llegar a la estación el padre de Navarrete, se encontraban algunos empleados de Correos, descargando unas sacas del coche-cofreo, y al reconocerle, le saludaron.

En el rostro viejo y pálido del anciano militar, obsérvase enorme sufrimiento.

No parece darse cuenta de cuanto le pasa.

A los amigos que han bajado al andén para recibirle, les dijo:

—Yo no puedo hacer nada por él.

Sus amigos le respondieron:

—A tí, nada te queda ya que hacer.

—Sí, sí; sólo sufrir y sufrir mucho. Esto sí me queda.

La gente que se dio cuenta de la presencia del padre de Navarrete, sufrió honda impresión al verle con la cara de sufrimiento que llegaba.

En un auto se trasladó a su casa de la calle de Orellana, donde su esposa le esperaba sumida en el mayor dolor.

La escena que se desarrolló fué desgarradora.

Más detenidos.

MADRID.—Han sido traídos cuatro sujetos detenidos en Córdoba, por creérseles complicados con el suceso del expreso de Andalucía.

Honorio está en Ciudad Real.

MADRID.—Desmíntese que el Honorio Sánchez Molina haya sido traído a Madrid, pues la orden para realizar el traslado se dió desde el Ministerio de Gracia y Justicia, después de las once de la mañana de hoy.

Saldrá para Madrid mañana en el correo.

Despachando con el Rey.

MADRID.—Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Monarca el general señor Ruíz del Portal.

Después del despacho, don Alfonso concedió una amplia audiencia militar, a la que asistieron el almirante don Alfonso Gómez y el general Martínez Peralta.

Disposiciones oficiales.

Madrid.—La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo se autorice a todo pintor premiado con medalla para que pueda exponer seis cuadros en la próxima exposición, siempre que las condiciones y di-

mensiones del local lo permita. También publica otra disposición sacando a concurso el proyecto de monumento a erigir en honor de doña Emilia Pardo Bazán.

La fiesta del dos de Mayo en Bilbao.

BILBAO.—El Ayuntamiento ha acordado celebrar, sin el concurso de la sociedad El Sitio, la fiesta del dos de Mayo, organizándose una procesión cívica a Mayona, en donde se depositarán coronas.

Una proposición de un concejal.

BILBAO.—El concejal señor Penades ha presentado una moción al Ayuntamiento para que sea declarado día de fiesta el primero de Mayo para todos los empleados y dependientes del Municipio.

¿Una fusión?

MADRID.—Se asegura se ha disuelto el partido de la Unión Monárquica Catalana cuyos elementos pasarán casi en su totalidad a formar en el nuevo partido de la Unión Patriótica.

Los elementos liberales dicen formarán una coalición con otros partidos de la izquierda.

Nombramiento de comisionados.

Atendiendo a requerimientos del comité organizador de la exposición de cerillas, el co-

mité de la exposición de industrias eléctricas, ha solicitado del Ayuntamiento nombres representantes para asistir al certamen que va a celebrarse en la capital andaluz. a

Futbol

Los jugadores olímpicos españoles.

MADRID.—La Federación Nacional de Clubs de Fútbol ha designado ya las cuatro fechas pertenecientes al mes de mayo para el entrenamiento de los veintidós jugadores seleccionados para acudir a la Olimpiada que se celebrará en breve en París.

Estos entrenamientos los dirigirá el profesor inglés mister Petland.

En Madrid jugarán uno de estos días los seleccionados un partido de entrenamiento con un equipo profesional inglés que se encuentra en la Corte.

Ante la Feria de Muestras.

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana ha despachado con el alcalde, el teniente alcalde, cambiando impresiones acerca de la próxima Feria de Muestras y del circuito automovilístico que se han de celebrar en la próxima temporada veraniega.

LA ASTURIANA PUENTE

Servicio esmerado para Bodas y Baños

BOLSAS

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

OPERACIONES

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100, 70,45, 70,90, pesetas 65.200.
Tesoro, 4 años, 15 abril 1924, 101,15, pesetas 10.000.
Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 99,00, pesetas 31.500.

ACCIONES

S. A. Abastecimiento de Aguas de Santander, 400 pesetas una (16 acciones).
Nueva Montaña, 71,00, pesetas 10.000.

OBLIGACIONES

Barcelona a Alsasua, 4 1/2 por 100, 83,90, pesetas 12.500.
F. C. Solares-Liérganes, 73,50, pesetas 5.000.
Norte de España, 3 por 100, 1.ª, 65,00, 63,65, pesetas 21.000.
Almansa, Valencia y Tortagona, 75,75, pesetas 5.225.
Asturias, Galicia y León, 1.ª 64,00 pesetas 4.500.
El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 6 meses 4 por 100. 101,70
Idem enero, 5 por 100. 100,60
Idem 5 por 100, 4 febrero. 102,40
Interior 4 por 100. 70,60
Exterior 4 por 100. 86,00
Amortizable, 4 por 100. 89,50
Idem 5 por 100 antiguo. 95,10
Idem 5 por 100 nuevo. 95,40
Banco Hipotecario. 99,00
Idem 6 por 100. 109,00
Banco de España. 572,00
Banco Hipotecario. 298,00
Banco Hispano Americano. 162,00
Español de Crédito. 154,00
Banco Central. 108,00
Tabacos. 244,00
Explosivos. 369,00
Altos Hornos. 129,00
Uro Felguera. 57,50

Norte de España. 335,00
Madrid, Zaragoza y Alicante. 335,00
Banco Español del Río la Plata. 48,00
Metropolitano. 198,00

CAMBIOS

París. 48,11
Bruselas. 41,00
Londres. 31,41
Roma. 32,11

BILBAO

FONDOS PUBLICOS ACCIONES

Interior, 4 por 100, series C E y A 70,30 y 45,00
Ayuntamiento de Bilbao, emisión de 1921, 99 por 100.
Banco de Bilbao, a 1.190.
Idem Central, 107
Unión Minera, 557,50.
Altos Hornos, 128.
Banco del Río de la Plata, 48,00
Acciones Norte, 331,00.
Idem Vascongados, 550,00.
Hispanoamericano Hidroeléctrico, 492,00.
Vasco Cantábrica de Navegación, 40,00.
Altos Hornos, 128,00.
Papeleras, 73,00.
Explosivos, 364,00.

OBLIGACIONES

Madrid, Zaragoza y Alicante 165,00.
Norte, 1.ª, 65,35.
Francos, 48,40

LONDRES

Francos. 75,75
Pesetas. 31,11
Dólares. 4,88
Francos suizos. 24,88
Liras. 97,35

Fernando Alvarez de Miranda
Corredor de Comercio Colegiado